

Courriel concernant la trousse d’outils pour l’évaluation du rendement du DG
Dest. : Monsieur le Maire et Messieurs les Conseillers
Exp. : [Nom], directeur général
Objet : Approche de l’évaluation du rendement du DG basée sur les meilleures pratiques
[bookmark: _GoBack]Pièce jointe : Faits saillants de la trousse d’outils de l’ACAM
Je suis membre d’un réseau national de gestionnaires municipaux professionnels qui ont un engagement envers le perfectionnement professionnel. L’Association canadienne des administrateurs municipaux (ACAM) a élaboré une trousse d’outils pour l’évaluation du rendement dont j’aimerais que vous preniez connaissance.
Je joins une description d’une page de cette trousse d’outils. Vous verrez que l’ACAM a défini une méthode détaillée destinée à faire de l’évaluation du rendement un processus continu et compris qui ferait l’objet d’une communication efficace entre le DG, le maire et les conseillers.
L’utilisation de cette trousse d’outils pour adapter et personnaliser l’évaluation de mon rendement aura pour effet de m’aider à me concentrer sur les buts/objectifs et résultats clés qui me sont établis pour me permettre de promouvoir les buts et objectifs stratégiques de la municipalité.
Une fois que vous aurez lu la page qui résume le déroulement global du processus d’évaluation, j’aimerais pouvoir vous rencontrer brièvement pour vous montrer le Guide de consultation rapide. Ensuite, si vous êtes d’accord, nous pourrions commencer à utiliser la trousse d’outils pour 2016-2017, l’année où elle est mise à l’essai. 

